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2024 年《资产评估相关知识》-财务管理知识 各章节历年考查题型总结 

资产评估相关知识-财务管理知识 

考点 2021 年 2022 年 2023 年 难易程度 

第一章 财务管理基础 

财务管理的目标 单选   单选 ★★ 

资产收益率的类型 多选     ★★ 

证券资产组合的风险与收益 多选 多选   ★★★ 

资本资产定价模型     多选 ★★★ 

（2023 年）现有一资产组合由甲、乙两种股票构成，甲股票的贝塔系数为 1.2，必要收益率为 14%。乙股票的

贝塔系数为 0.8，必要收益率为 10%，企业想出售部分甲、乙股票，将所得资金用于购买贝塔系数为 1 的丙股

票形成新的投资组合。下列说法中正确的有（ ）。 

A. 新投资组合的贝塔系数不同于当前的投资组合 

B. 无风险收益率为 2% 

C. 丙股票的必要收益率为 12% 

D. 新组合的必要收益率小于 12% 

E. 市场组合收益率为 12% 

【正确答案】 BCE 

【答案解析】本题考核资本资产定价模型。根据甲、乙股票的数据，得出二元一次方程组，①无风险收益率＋

1.2×（市场组合收益率－无风险收益率）＝14%，②无风险收益率＋0.8×（市场组合收益率－无风险收益率）

＝10%，解得无风险收益率＝2%，市场组合收益率为 12%，选项 B、E正确。丙股票的必要收益率＝2%＋1×（12%

－2%）＝12%，选项 C 正确。由于不知道新旧组合的投资比例，所以无法计算组合的贝塔系数，因此无法得出

A、D的结论。 

第二章 财务分析 

短期偿债能力分析     单选 ★★★ 

获利能力分析 多选   单选 ★★★ 

营运能力分析 单选 单选   ★★★ 

（2023 年）下列财务指标中，反映企业获利能力的指标是（ ） 。 

A. 每股收益 

B. 利息保障倍数 
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C. 内含报酬率 

D. 流动资产周转率 

【正确答案】 A 

【答案解析】本题考核获利能力分析。每股收益属于反映企业获利能力的指标；利息保障倍数反映的是偿债能

力；流动资产周转率反映的是营运能力；内含报酬率是项目投资的评价指标。所以本题答案为选项 A。 

第三章 预测与预算 

混合成本     单选 ★★ 

保本点分析 单选 单选 单选、综合 ★★★ 

保利分析     多选 ★★★ 

全面预算的主要内容和编制 多选 多选   ★★ 

（2022 年）2021 年第四季度，甲企业编制 2022 年全面预算时充分考虑了新冠疫情的潜在影响。2022 年的销

售量设定为“0、50000、100000”三档，并据此编制销售、生产、采购和销售费用预算；同时出于压缩成本考

虑，编制管理费用预算时不再考虑往年水平，全部新核定开支的必要性后分配预算金额。企业在上述全面预算

编制过程中用的预算编制方法有（ ）。 

A. 弹性预算 

B. 零基预算 

C. 增量预算 

D. 固定预算 

E. 滚动预算 

【正确答案】 AB 

【答案解析】2022 年的销售量设定为“0、50000、100000”三档，属于弹性预算，所以 A 是答案。编制管理

费用预算时不再考虑往年水平，全部新核定开支的必要性后分配预算金额，属于零基预算，所以 B是答案。 

第四章 投资管理 

项目投资决策参数的估计   单选 多选、综合 ★★ 

折现现金流量法 综合 综合   ★★★ 

项目投资决策方法的比较     综合 ★★★ 

固定资产更新决策     综合 ★★★ 

债券投资 多选   多选 ★★ 

股票投资     单选 ★★ 
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（2022 年）公司去年为某投资项目支付过 10万元市场调查费，后因故终止，公司目前准备重启该项目，需要

使用一间闲置的厂房，厂房购入时价格为 2 000 万元，目前市场价值为 2500 万元。项目还需购入 300 万元的

新设备。该项目的初始现金流量为（ ）万元。 

A. －2 300 

B. －2 800 

C. －2 310 

D. －2 810 

【正确答案】 B 

【答案解析】本题中的 10 万元和 2000 万元属于沉没成本，属于无关成本。所以，初始现金流量＝－（2500

＋300）＝－2800（万元） 

第五章 筹资与分配管理 

筹资途径的分类     单选 ★ 

筹资数量的预测 单选     ★★ 

加权平均资本成本的计算     单选、综合 ★★★ 

资本成本变动的影响因素     多选 ★★★ 

财务杠杆系数的衡量 单选   单选 ★★ 

剩余股利政策     单选 ★★ 

（2021 年）下列各项经济业务中，不会对财务杠杆系数产生影响的是（ ）。 

A. 已发行的可转换债券转为普通股 

B. 提取法定公积金 

C. 发行优先股 

D. 发行中期票据 

【正确答案】 B 

【答案解析】提取法定公积金，不会对负债总额产生影响。选项 A和选项 D均会对负债总额产生影响，进而影

响利息，影响财务杠杆系数。选项 C优先股股息属于固定性资本成本，影响财务杠杆系数。 

 


